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МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ 

В СУЧАСНОМУ ЗАКЛАДІ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
 

У статті розкрито проблему ефективності управліннѐ закладом вищої 
освіти в умовах ринкових відносин, ѐка  набуваю особливої доцільності з поѐвоя нових 
вимог, що висуваятьсѐ до закладу вищої освіти ринком освітніх послуг та ринком 
праці, повноправним учасником ѐких ю сучасна освітнѐ організаціѐ. Визначено, що 
сучасний рівень розвитку науки, виробництва, техніки, технологій, суспільних 
відносин помітно випереджаю ѐкісний рівень підготовки фахівців у закладі вищої 
освіти й підсиляю таким чином залежність темпів розвитку суспільства від рівнѐ і 
масштабів вищої професійної освіти, вимагаю пошуку нових форм і методів її 
випереджального розвитку. Це проблема не тільки України; сьогодні в центрі уваги 
ініціаторів та учасників Болонського процесу знаходитьсѐ ювропейська вища освіта, 
головне змістовне завданнѐ ѐкої полѐгаю в збереженні й забезпеченні необхідної 
ѐкості професійної підготовки фахівцѐ і пошуку механізмів його підвищеннѐ. 

Отже, ми розглѐдаюмо процеси глобалізації економіки, проблеми входженнѐ 
нашої держави в міжнародний освітній простір, ѐкі вимагаять вирішеннѐ питань 
системного забезпеченнѐ ѐкості професійної підготовки в умовах закладу вищої 
освіти. Особлива роль при цьому відводитьсѐ закладам вищої освіти, що сприѐять 
розвиткові інноваційних наукомістких виробництв і, ѐк наслідок, національної 
економіки України. Перед закладами вищої освіти ставлѐтьсѐ завданнѐ: 
співвіднесеннѐ цільових установок розвитку закладу вищої освіти з державноя 
освітньоя політикоя, одним із напрѐмів ѐкої ю створеннѐ державної системи 
забезпеченнѐ й оцінки ѐкості освіти; створеннѐ механізмів, що забезпечуять ѐкість 
надаваних закладом вищої освіти освітніх послуг; активізації інтеграційних процесів 
у сферах освіти, науки, культури і виробництва в контексті забезпеченнѐ ѐкості 
освіти й підвищеннѐ конкурентоспроможності освітніх структур. 

Ключові слова: методологічні засади, системний підхід, управліннѐ ѐкістя 
освіти, сучасний ЗВО, менеджмент, наукова, інноваційна, адміністративно-
господарська, інформаційна та соціальна діѐльність. 

 

Постановка проблеми. За пстанні десѐть рпків відбулисѐ істптні 

структурні та ѐкісні зміни в діѐльнпсті закладів вищпї псвіти і українськпї 

системи вищпї псвіти в цілпму. Отримавши велику сампстійність, навчальні 
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заклади працяять сьпгпдні в умпвах різнпманіттѐ джерел фінансуваннѐ, 

фпрм і видів навчальнпї, наукпвпї, вирпбничпї та гпсппдарськпї діѐльнпсті. 

Через низку причин загпстрилисѐ прпблеми узгпдженнѐ ринку псвітніх 

ппслуг і ринку праці. 

Одним із клячпвих пплпжень кпнцепції мпдернізації українськпї 

псвіти ю теза прп непбхідність ствпреннѐ умпв длѐ підвищеннѐ ѐкпсті 

прпфесійнпї псвіти. Це передбачаю трактуваннѐ закладу вищпї псвіти ѐк 

динамічнпї, такпї відкритпї системи, щп сампрпзвиваютьсѐ й адаптуютьсѐ, і 

діѐльність ѐкпї заснпвана на сувпрпму дптриманні державних псвітніх 

стандартів, ппстійнпму мпнітпрингу стану й пптреб регіпнальних та 

державнпгп ринків праці, при цьпму впна ппвинна бути інтегрпвана в 

регіпнальне псвітню середпвище, пріюнтпвана на викпристаннѐ 

виспкптехнплпгічних метпдик навчаннѐ та сучасних принципів і механізмів 

управліннѐ (Шеверун, 2015, с. 151-158). 

Аналіз актуальних досліджень. Питаннѐ вдпскпналеннѐ прпцесу 

управліннѐ ѐкістя псвіти в сучаснпму ЗВО рпзкриваять І. Булах, С. 

Кретпвич, К. Крутій, Т. Лукіна, О. Лпкшина та інші. Різні аспекти прпблеми 

ѐкпсті псвіти дпсліджуятьсѐ вітчизнѐними вченими, а саме: ѐкісна псвіта в 

кпнтексті загальнп-цивілізаційних змін рпзкрита в наукпвих здпбутках В. 

Кременѐ, ѐкий нагплпшую на застпсуванні зпвнішньпгп і внутрішньпгп 

іннпваційнпгп середпвища, щпб мати дпступ дп істпрії ппзитивнпгп дпсвіду 

викпристаннѐ іннпваційних технплпгій в управлінні і рпзуміти, ѐкі крпки 

мпжуть привести дп негативнпгп результату, мпжуть значнп підвищити 

здатність прганізації дп ефективнпгп управліннѐ й підтримувати йпгп на 

належнпму рівні (Кремень, 2007, c. 10).  

У визначенні стратегії управліннѐ ѐкістя псвіти В. Зацарна вказую на 

непбхідність ствпреннѐ системи ѐкпсті, ѐка вимагаю прѐмпї і перспнальнпї 

відппвідальнпсті керівництва закладу вищпї псвіти та керівників усіх 

структурних підрпзділів за результати свпюї діѐльнпсті. Це пснпвна ідеѐ в 

управлінні університетпм. Правильний баланс ппвнпважень і 

відппвідальнпсті на всіх рівнѐх управліннѐ ю заппрукпя йпгп рпзвитку 

(Зацарна, 2007, с. 27-29). 

У кпнтексті дпсліджуванпї прпблеми пспбливп цінним ю наукпве 

дпслідженнѐ Л. Пшеничнпї «Рейтинг викладача ѐк індикатпр ѐкпсті псвіти», 

ѐка вказую на непбхідність урахпвувати, щп в еппху ширпкпгп 

рпзппвсядженнѐ знань, заклад вищпї псвіти не мпже дпзвплити спбі 

ппвністя ппкладатисѐ тільки на власні дпслідженнѐ. Відкрите 

нпвпвведеннѐ в данпму кпнкретнпму випадку ю заспбпм, за дпппмпгпя 
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ѐкпгп заклади вищпї псвіти і прпмислпві підприюмства мпжуть 

співпрацявати ѐк в пбласті наукпвих дпсліджень, так і в пбласті пбміну 

результатами впрпвадженнѐ іннпвацій. Таким чинпм, відкриті іннпвації 

стпспвнп завдань управліннѐ ѐкістя псвіти мпжна з упевненістя трактувати 

ѐк певний інфпрмаційний пптік, ѐкий забезпечую ппвнпцінне 

функціпнуваннѐ наукпвих сектпрів закладів вищпї псвіти (Пшенична, 2014). 

Метою статті ю пбґрунтуваннѐ метпдплпгічних засад управліннѐ 

ѐкістя псвіти в сучаснпму ЗВО, ѐкі відппвідаять сучаснпму підхпду дп 

ствпреннѐ системи ѐкпсті й вимагаять прѐмпї перспнальнпї 

відппвідальнпсті керівництва закладу вищпї псвіти і керівників усіх 

структурних підрпзділів за результати свпюї діѐльнпсті.  

Методи дослідження: тепретичний аналіз наукпвп-метпдичнпї 

літератури з визначенпї прпблематики, ппрівнѐннѐ й узагальненнѐ даних, 

зіставленнѐ різних ппглѐдів на прпблему дпслідженнѐ. 

Виклад основного матеріалу. В пснпву рпзрпбки вишівськпї системи 

ѐкпсті підгптпвки фахівців в  університеті ппкладені три фундаментальних 

тези: 

• пп-перше, управліннѐ ѐкістя навчаннѐ реалізуютьсѐ ѐк управліннѐ 

станпм псвітньпї системи на пснпві кпнцепцій, закладених у стандарти 

менеджменту, і ѐк управліннѐ за кінцевим результатпм шлѐхпм кількіснпї та 

ѐкіснпї пцінки індивідуальнпї діѐльнпсті студента на всіх етапах навчаннѐ; 

• пп-друге, дпцільнп викпристпвувати кібернетичні метпди 

управліннѐ, тпбтп принцип кпригувальних звпрптних зв'ѐзків на всіх етапах 

псвпюннѐ псвітньпї прпграми за фахпм, а такпж на етапі прпфесійнпї 

діѐльнпсті випускника, щп забезпечуютьсѐ через птриманнѐ від 

рпбптпдавців відгуків та інших пцінпчних дпкументів; 

• пп-третю, стан псвітньпї системи визначаютьсѐ «відкритістя» 

інфпрмаційнпгп середпвища длѐ викладачів, співрпбітників, студентів, 

пптенційних рпбптпдавців, кпнтрпляячих прганів та грпмадських 

прганізацій (Бпбелѐк, 2016, с. 14-18). 

Під час ствпреннѐ вишівськпї системи ѐкпсті прпвпдитьсѐ системний 

аналіз діѐльнпсті університету, виділеннѐ взаюмпппв'ѐзаних прпцесів, 

завданнѐ кількісних і ѐкісних критеріїв їх ефективнпсті. Такі ппказники 

ппвинні характеризувати мпжливпсті університету в ппрівнѐльнпму 

мпнітпрингу закладів вищпї псвіти – ѐк видимі результати діѐльнпсті, щп 

відпбражаять пптенціал, ступінь активнпсті та результативність рпбпти 

університету в псвітньпму прпстпрі держави. Однпчаснп рпзрпблѐютьсѐ група 

ппказників, ѐка демпнструю ѐкість внутрішніх рпбпчих прпцесів. Дп таких 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2021, № 2 (106) 

409 

прпцесів мпжна віднести: фпрмуваннѐ кпнтингенту студентів, щп маять 

стійку мптивація дп псвпюннѐ прпппнпваних псвітніх прпграм; аналіз ринку 

праці й прпгнпз йпгп стану на кпрпткпстрпкпву та дпвгпстрпкпву перспективу, 

а такпж пб'юктивне пбґрунтуваннѐ непбхіднпсті відкриттѐ нпвих напрѐмів 

підгптпвки; плануваннѐ навчальнпї діѐльнпсті за різними псвітніми 

прпграмами й технплпгіѐми; управліннѐ навчальнпя діѐльністя на 

факультетах і кафедрах; пцінку ѐкпсті псвпюннѐ пкремих дисциплін і блпків 

псвітніх прпграм; управліннѐ ресурсним забезпеченнѐм навчальнпгп 

прпцесу; управліннѐ спціальнпя та вихпвнпя складпвими псвітньпгп прпцесу 

(культурне середпвище, умпви длѐ занѐть сппртпм, відппчинпк, ппбутпві 

умпви тпщп) – на пснпві істптнпгп підвищеннѐ рплі кафедр, факультетів, 

студентських груп в управлінні університетпм і сампврѐдуваннѐ. При цьпму 

велике значеннѐ маять стан і динаміка зміни ппказників саме внутрішньпї 

діѐльнпсті університету, пскільки зпвнішні ппказники лпгічнп втпринні, впни ю 

результатпм іманентних прпцесів (Фактпрпвич, 2009). 

Спираячись на класичний підхід у ѐкпсті мети в галузі управліннѐ 

ѐкістя вищпї псвіти мпжна вважати інтегруячу сукупність кпнцепцій, ѐкі 

спрѐмпвані на забезпеченнѐ задпвпленпсті зрпстаячих пптреб всіх 

учасників прпцесу реалізації та сппживаннѐ псвітніх ппслуг: держави, 

адміністрації закладу вищпї псвіти, перспналу, студентів, рпбптпдавців, а 

такпж суспільства в цілпму. Клячпвим слпвпм тут мпжна вважати ппнѐттѐ 

«все зрпстаячі пптреби». 

Відштпвхуячись від сучаснпї тепрії менеджменту, фпрмуляваннѐ 

цілей у галузі управліннѐ ѐкістя псвіти в першу чергу пріюнтпванп на 

прганізація умпв длѐ ефективнпгп управліннѐ закладпм вищпї псвіти через 

ѐкість. Длѐ тпгп, щпб ппставлені цілі були реалізпвані, менеджментпм 

закладу вищпї псвіти в першу чергу ппвинні бути надані відппвідні ресурси. 

Такпж вважаютьсѐ за непбхідне здійснявати ппстійний кпнтрпль над 

прпцеспм їх реалізації (Хариспва, 2007). 

Відппвіднп дп Закпну України «Прп вищу псвіту», у ѐкпсті гплпвнпї 

мети діѐльнпсті сучаснпгп закладу вищпї псвіти мпжна визначити 

підгптпвку й перепідгптпвку фахівців відппвіднпгп рівнѐ, задпвпленнѐ 

пптреб пспбистпсті в ппглибленні і рпзширенні псвіти. Длѐ закладу вищпї 

псвіти дпсѐгненнѐ ціюї мети пзначаю ппстійне вдпскпналеннѐ всіх видів 

свпюї діѐльнпсті: псвітньпї, наукпвпї, іннпваційнпї, адміністративнп-

гпсппдарськпї, інфпрмаційнпї та спціальнпї. 

У загальнпму сенсі цілі прпцесу забезпеченнѐ ѐкпсті псвіти сучаснпгп 

закладу вищпї псвіти ппвинні бути сфпрмульпвані, ґрунтуячись на 
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пспбливпстѐх видів діѐльнпсті закладу псвіти, ѐкі мпжуть рпзглѐдатисѐ з 

тпчки зпру прпцеснпгп підхпду. 

У міжнарпднпму стандарті псвіти фпрмалізуютьсѐ низка пплпжень, 

стпспвнп цілей прганізації в пбласті забезпеченнѐ ѐкпсті. З цих дпкументів 

випливаю, щп ці цілі стпспвнп різних рівнів структури закладу псвіти 

ппвинні підлѐгати пбпв'ѐзкпвій деталізації. На пперативнпму рівні цѐ 

прпцедура ппвинна забезпечити мпжливість прпведеннѐ кількіснпї пцінки 

дпсѐгненнѐ цих цілей, ѐкі не тільки маять бути пснпвпя структури 

управліннѐ закладпм вищпї псвіти, а й самі вимагаять забезпеченнѐ 

керпваних умпв їх дпсѐгненнѐ (Білпкппитпв, 2015).   

Прпцес цільпвпгп управліннѐ мпжна уѐвити з тпчки зпру реалізації 

наступних етапів: 

I.  Рпзрпбка зрпзумілпгп і кпрпткпгп фпрмуляваннѐ цілей. 

II. Рпзрпбка і реалізації планів щпдп їх дпсѐгненнѐ. 

III. Прпведеннѐ систематичнпгп кпнтрпля і аналізу ѐкпсті рпбпти та її 

результатів.  

IV. Прийнѐттѐ захпдів кпригувальнпгп характеру щпдп дпсѐгненнѐ 

запланпваних результатів (Кпмарпв, 2013). 

Непбхіднп відзначити, щп прпцедура плануваннѐ ѐкпсті ю пдним із 

найважливіших етапів менеджменту ѐкпсті та сфпкуспвана на встанпвленні й 

перетвпренні пплітики в пбласті ѐкпсті на кпнкретні цілі і завданнѐ щпдп їх 

дпсѐгненнѐ. У прпцесі длѐ дпсѐгненнѐ ппставлених цілей плануваннѐ 

зазвичай устанпвляятьсѐ бажані результати й визначаятьсѐ викпристпвувані 

ресурси. Таким чинпм, мпжна зрпбити виснпвпк прп те, щп пснпвпя 

функціпнуваннѐ системи щпдп дпсѐгненнѐ кпнкретнпгп цільпвпгп ппказника 

ю ппстанпвка мети в пбласті ѐкпсті, ѐка ппвинна втілитисѐ в реальні завданнѐ, 

ѐкі стпѐть перед співрпбітниками, кппрдинаціѐ діѐльнпсті ѐких ппвинна, у 

кінцевпму підсумку, забезпечувати ѐкість результатів діѐльнпсті сампї 

псвітньпї прганізації (Мирпшниченкп, 2012, с. 11-22). 

Нині прпцес цілеппкладаннѐ в сучаснпму закладі вищпї псвіти маю 

ппрѐд з пспбливпстѐми, притаманними кпжнпму пкремп взѐтпму закладу 

вищпї псвіти, дпсить велику кількість прпблем, викликаних, перш за все, 

прпцеспм ппстійнпгп рефпрмуваннѐ вищпї псвіти. У цих умпвах визначеннѐ 

цілей прпцесу управліннѐ ѐкістя мпже зазнавати серйпзних змін залежнп 

від кпнкретнпгп мпменту часу й тих устанпвпк, ѐкі даятьсѐ закладу вищпї 

псвіти на кпнкретний термін. Одніюя з серйпзних прпблем, ппв'ѐзаних з 

прпцеспм рефпрмуваннѐ вищпї псвіти ю тпй факт, щп в умпвах 

недпстатньпгп бяджетнпгп фінансуваннѐ сучасні заклади вищпї псвіти 
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змушені здійснявати підприюмницьку діѐльність, щп передбачаю 

ппв'ѐзуваннѐ цілей пснпвних видів діѐльнпсті з фінанспвими ппказниками 

ппзабяджетних джерел фінансуваннѐ (Рпюнкп, 2009, с. 72-75). 

Друга прпблема пплѐгаю власне в сампму прпцесі визначеннѐ мети. З 

грецькпї «телпс» пзначаю «мета», але такпж сенс цьпгп слпва мпже бути 

витлумачений ѐк «завершеннѐ» абп «кінець дій». Цѐ завершеність мпже 

пзначати в разі управліннѐ ѐкістя псвіти закінченнѐ певнпгп етапу, а не 

дпсѐгненнѐ кінцевпї мети. Тпму непбхіднп під час ппбудпви дерева цілей 

чіткп й детальнп пписати кпжен рівень, маячи на увазі кпнкретизація 

ппставлених цілей і їх ппдальший рпзвитпк. Ще пдніюя пспбливістя 

прпцедури цілеппкладаннѐ в закладі вищпї псвіти мпже вважатисѐ ситуаціѐ, 

за ѐкпї через надмірну цілеспрѐмпваність менеджментпм закладу вищпї 

псвіти мпже виникнути ситуаціѐ, під час ѐкпї зміни зпвнішніх умпв 

залишаятьсѐ неппміченими настільки, щп сама дпсѐгнута мета в нпвій 

ситуації втрачаю свій сенс. 

Мета ѐк кпнкретний пбраз майбутньпгп, складений у сьпгпденні з 

матеріалу минулпгп дпсвіду, це майбутню ѐкраз і «закриваю». Дпсѐгнувши 

такпї мети, ми дпбиваюмпсѐ тпгп, чпгп ми хптіли – але хптіли в минулпму, 

відкидаячи зміни, ѐкі відбулисѐ (мпгли би статисѐ) за цей час із нами абп 

навкплп нас. Між крайнпщами пспбливпї цілеспрѐмпванпсті і сппнтаннпсті 

знахпдитьсѐ сппсіб фпрмуваннѐ «відкритпї» цілі. У ній закладаютьсѐ 

прагненнѐ дп бажанпгп майбутньпгп і при цьпму не закриваятьсѐ 

мпжливпсті длѐ іншпгп варіанту рпзвитку ппдій. Тпбтп в прпцесі 

визначеннѐ мети сппчатку залишаютьсѐ місце длѐ нпвих пбставин, ѐк 

зпвнішніх, так і внутрішніх щпдп суб'юкта цілеппкладаннѐ. Оснпвнпя 

пспбливістя «відкритпї» цілі ю неппвнпта її пбразу, у ньпму містѐтьсѐ 

«ппрпжнечі», щп дппускаять заппвненнѐ у прпцесі діѐльнпсті. Такими 

«пустптами» мпже бути ѐк змістпвна відкритість, кпли мета в прпцесі 

дпсѐгненнѐ дпппвняютьсѐ, абп фпрмальна, кпли мета пп хпду реалізації 

кпнкретизуютьсѐ. «Фпрмалізаціѐ» цілі пзначаю, щп активність суб'юкта 

спрѐмпвуютьсѐ не на пбраз бажанпгп майбутньпгп, а на ствпреннѐ умпв, у 

ѐких реалізаціѐ цьпгп майбутньпгп стаю мпжливпя (Бпндаренкп, 2009). 

Сучасні вимпги дп ѐкпсті випускника змістилисѐ від принципів 

«кваліфікації» дп «кпмпетентнпстей», ѐкими ппвинні вплпдіти сучасні 

фахівці. акщп уважнп вивчити стандарти вищпї псвіти, тп мпжна ппмітити, 

щп списпк кпмпетентнпстей нпсить скпріше спціальнп-адаптпваний, а не 

вузькп фахпвий характер. Уміннѐ працявати в кпманді, займатисѐ 

аналітичнпя рпбптпя частп преваляять над сутп прпфесійними знаннѐми. 
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Все це не мпже не впливати на прпцес ппстанпвки цілей в управлінні 

ѐкістя псвіти. Викпристаннѐ в прпцесі псвітньпї діѐльнпсті сучасних 

інструментів і технплпгій мпже дпзвплити закладу вищпї псвіти бути 

актуальним на сучаснпму ринку праці. Тут мпжна гпвприти прп ствпреннѐ 

певнпї ситуаційнпї інфраструктури, ѐка не закриваю майбутню, але 

всередині ѐкпї впнп з'ѐвлѐютьсѐ ѐк би самп пп спбі. 

Дп такпгп рпду інфраструктури мпжна віднести принципи відкритих 

іннпвацій, ширпкп викпристпвуваних сьпгпдні в усьпму світі. Вихпдѐчи з тпгп 

факту, щп іннпваційна діѐльність в псвіті нерпзривним чинпм ппв'ѐзана 

власне з функціпнуваннѐм всьпгп закладу вищпї псвіти, вхідними 

ппказниками, викпристпвуваними длѐ системи інфпрмаційнп-аналітичнпгп 

супрпвпду мпжна вважати інфпрмація прп іннпвації в цілеппкладанні і 

завданнѐх, іннпвації в змісті псвіти, у фпрмах і метпдах, у технплпгіѐх 

навчаннѐ, іннпвації в заспбах навчаннѐ і управлінні ѐкістя псвіти, у системі 

діагнпстики, у кпнтрплі, в пцінці результатів тпщп. Результати, ѐкі забезпе-

чуятьсѐ функціпнуваннѐм системи інфпрмаційнп-аналітичнпгп супрпвпду 

іннпваційнпї псвітньпї діѐльнпсті, щп представлѐю спбпя внутрішній кпнтур, 

вклячаю в себе банк псвітніх іннпвацій (Медведюв, 2013, с. 3-6).  

Фпрмуячи кпнцепція управліннѐ ѐкістя псвіти, непбхіднп врахпвувати, 

щп в еппху ширпкпгп ппширеннѐ знань, заклад вищпї псвіти не мпже 

дпзвплити спбі ппвністя ппкладатисѐ тільки на власні дпслідженнѐ. Відкрите 

нпвпвведеннѐ в данпму кпнкретнпму випадку ю заспбпм, за дпппмпгпя ѐкпгп 

заклади вищпї псвіти і прпмислпві підприюмства мпжуть співпрацявати ѐк в 

пбласті наукпвих дпсліджень, так і в пбласті пбміну результатами 

впрпвадженнѐ іннпвацій. Таким чинпм, відкриті іннпвації стпспвнп завдань 

управліннѐ ѐкістя псвіти мпжна з упевненістя трактувати ѐк ѐкийсь 

інфпрмаційний пптік, ѐкий забезпечую ппвнпцінне функціпнуваннѐ наукпвих 

сектпрів закладів вищпї псвіти (Пшенична, 2014). 

Існую низка причин, за ѐкими слід йти пп шлѐху ствпреннѐ відкритих 

іннпвацій у сфері управліннѐ ѐкістя вищпї прпфесійнпї псвіти: 

• з ппѐвпя інфпрмаційнп-кпмунікаційних технплпгій мпнппплії на 

знаннѐ в пснпвнпму зламані, практичнп в кпжній пбласті ю надлишпк знань 

за рахунпк ширпкпгп ппширеннѐ загальнпдпступних наукпвих баз даних, 

пнлайнпвих журналів і пкремих статей у ппюднанні з дешевим дпступпм в 

Інтернет і виспкпя швидкістя передачі інфпрмації; 

• у нпвій парадигмі псвіти заклади вищпї псвіти неминуче 

стикаятьсѐ зі змінами і виграять, викпристпвуячи не тільки внутрішні, а й 

зпвнішні ідеї, не витрачаячи зусиль на дубляваннѐ дпсліджень. Сьпгпдні 
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ствпрені пптужні сппспби вийти за традиційні межі закладу вищпї псвіти й 

викпристпвувати в рпбпті кращі практики у сфері управліннѐ ѐкістя; 

• в пснпві іннпваційнпгп прпцесу в даний час лежить лпгіка 

«винайденп не тут» (not invented here – NIH). Заклади вищпї псвіти в цих 

умпвах мпжуть ппкладатисѐ на зпвнішні джерела, щпб викпнати свпя 

рпбпту ефективнп; 

• рпзппділене знаннѐ виѐвлѐютьсѐ набагатп більше знаннѐ, наѐвнпгп 

в пднпму закладі вищпї псвіти. Кпмбінаціѐ знань, наѐвних у закладі вищпї 

псвіти і всіх зацікавлених стпрін – нпвий підхід дп іннпвацій; 

• більшість серйпзних прпфесіпналів, здатних дп ствпреннѐ 

іннпвацій, працяять у різних країнах і навіть на різних кпнтинентах, не ю 

членами ѐкпїсь юдинпї прганізації, а трудѐтьсѐ в численних університетах. 

Непбхіднп взаюмпдіѐти з фахівцѐми не тільки в межах свпюї прганізації і 

навіть країни, а й птримувати наукпві дані ззпвні; 

• інпді іннпвації відшукуять цінність ппза закладпм вищпї псвіти, а 

інпді їх цінність прпѐвлѐютьсѐ тільки післѐ пб'юднаннѐ з іншими ідеѐми; 

• кпнсерваціѐ ідей стаю вже непридатнпя. Ідеї, ѐкі не гптпві бути 

викпристані самим закладпм вищпї псвіти, мпжуть бути втрачені длѐ цьпгп 

закладу вищпї псвіти, пскільки в даний час ппсиляютьсѐ рптаціѐ 

дпслідників (Фурспва, 2011). 

Іншими слпвами, заклади вищпї псвіти ппвинні птримувати прибутпк 

від викпристаннѐ іншими їх ідей, і самі ппвинні купувати інтелектуальну 

власність у інших закладів вищпї псвіти, кпли впна відппвідаю їх мпделі 

іннпваційнпгп рпзвитку та ефективна. Іннпваційнп-кпнсалтингпва 

діѐльність, ѐка викпристпвую принципи відкритих іннпвацій, мпже 

дпзвплити закладу вищпї псвіти аналізувати накппичений в цій пбласті 

дпсвід і ствприти структуру всередині закладу вищпї псвіти, ѐка мпгла б 

надавати кпнсалтингпві ппслуги всім підрпзділам закладу вищпї псвіти, ѐкі 

відппвідаять за псвітній прпцес. 

На наш ппглѐд, урахпвуячи існуячий дпсвід українських дпслідників, 

а такпж викпристпвуячи пснпвні пплпженнѐ світпвпї екпнпмічнпї тепрії і 

практики, непбхіднп більш детальнп вивчити і прпаналізувати пспбливпсті 

ппнѐттѐ «кпнсультуваннѐ» ѐк специфічнпгп виду екпнпмічнпї діѐльнпсті в 

іннпваційній сфері. Ппнѐттѐ управлінськпгп кпнсультуваннѐ та іннпваційнпї 

діѐльнпсті дпсить рідкп мали загальні пбласті дпслідженнѐ. Прпте, низка 

українських учених так чи інакше ппрушували ця тему. Іннпваційна ж 

діѐльність у даний час маю великий списпк дпслідників, ѐкі займалисѐ і пп 

теперішній час займаятьсѐ дпслідженнѐми ціюї пбласті. 
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Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Таким 

чинпм, длѐ системи українськпї псвіти все більше актуальним стаю 

завданнѐ підтримки станпвленнѐ управлінськпгп кпнсультуваннѐ з 

управліннѐ іннпваціѐми, пспбливп цей прпцес стпсуютьсѐ структури 

іннпваційнпгп кпнсалтингу в системі вищпї шкпли. Тпму, на наш ппглѐд, 

структура управліннѐ закладпм вищпї псвіти, пспбливп в частині 

забезпеченнѐ й управліннѐ ѐкістя псвітньпї діѐльнпсті пптребую ствпреннѐ 

спеціалізпванпї системи, ѐка дпзвплить згладити перехпди від наукпвп-

технічнпгп сектпра дп ринку псвітніх ппслуг. Саме з ціюї причини, на нашу 

думку, непбхіднп активнп рпзвивати структуру іннпваційнпгп кпнсалтингу 

та менеджменту ѐк інструменту в дпсѐгненні стратегічнпї задачі 

підвищеннѐ ѐкпсті надаваних псвітніх ппслуг. Актуальність сучасним 

вимпгам ринку псвітніх ппслуг стаю пдніюя з гплпвних цілей у галузі 

забезпеченнѐ ѐкпсті псвіти, і в цій ситуації вища псвіта маю бути мпбільнпя, 

легкп адаптпванпя дп ппстійнп зміняваних умпв дпвкіллѐ. Це ставить 

перед прпцедурпя визначеннѐ мети цілкпм певні завданнѐ, у межах ѐких 

непбхіднп рпзрпблѐти стратегічні плани з управліннѐ ѐкістя на пснпві 

детальнпгп вивченнѐ тенденцій рпзвитку псвітньпгп ринку і пптреб 

суспільства, а такпж актуальним у цьпму випадку стаю прпгнпзуваннѐ 

прпцесів рпзвитку псвітньпї системи, вихпдѐчи з ппстійнп мінливих вимпг. 
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РЕЗЮМЕ 
Шаповалова Ольга, Васько Ольга, Бутенко Вита, Биллер Оксана. 

Метпдплпгические пснпвы управлениѐ качествпм в спвременнпм учреждении высшегп 
пбразпваниѐ.  

В статье раскрыта проблема эффективности управлениѐ учреждением 
высшего образованиѐ в условиѐх рыночных отношений, котораѐ приобретает 
особуя целесообразность с поѐвлением новых требований, предъѐвлѐемых к 
учреждениѐм высшего образованиѐ рынком образовательных услуг и рынком труда, 
полноправным участником которых ѐвлѐетсѐ современнаѐ образовательнаѐ 
организациѐ. Определено, что современный уровень развитиѐ науки, производства, 
техники, технологий, общественных отношений заметно опережает 
качественный уровень подготовки специалистов в учреждении высшего 
образованиѐ, таким образом зависимость темпов развитиѐ общества от уровнѐ и 
масштабов высшего профессионального образованиѐ требует поиска новых форм и 
методов ее опережаящего развитиѐ. 
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Это проблема не только Украины; сегоднѐ в центре вниманиѐ инициаторов и 
участников Болонского процесса находитсѐ европейское высшее образование, которое 
состоит в сохранении и обеспечении необходимого качества профессиональной 
подготовки специалиста и поиска механизмов его повышениѐ. Итак, мы 
рассматриваем процессы глобализации экономики, проблемы вхождениѐ нашего 
государства в международное образовательное пространство, которые требуят 
решениѐ вопросов системного обеспечениѐ качества профессиональной подготовки в 
условиѐх учреждениѐ высшего образованиѐ. Особаѐ роль при этом отводитсѐ 
учреждениѐм высшего образованиѐ, которое способствуят развития инновационных 
наукоемких производств и, как следствие, национальной экономики Украины.  

Ключевые слова: методологические основы, системный подход, управление 
качеством образованиѐ, современный вуз, научнаѐ, инновационнаѐ, 
административно-хозѐйственнаѐ, информационнаѐ и социальнаѐ деѐтельность. 

SUMMARY 
Shapovalova Olha, Vasko Olha, Butenko Vita, Bilier Oksana. Methodological 

foundations of education quality assurance in modern higher education institution. 
The article reveals the problem of effective management of the higher education 

institution in market relations, which becomes especially relevant with the emergence of new 
requirements for the higher education institutions in the market of educational services and 
labor market, a full participant in which is a modern educational organization. It is 
determined that the current level of development of science, industry, technology, public 
relations significantly exceeds the quality of training in the higher education institution and 
thus increases the dependence of the pace of society development on the level and scale of 
higher professional education, requires finding new forms and methods of advanced 
development. This is a problem not only for Ukraine. Today, the initiators and participants of 
the Bologna Process focus on the European higher education, the main task of which is to 
preserve and ensure the necessary quality of professional training and search for 
mechanisms to improve it. 

Thus, we consider the processes of economic globalization, the problems of our 
state’s entry into the international educational area, which require addressing issues of 
systemic quality assurance of professional training in conditions of the higher education 
institution. A special role is given to higher education institutions that promote development 
of innovative knowledge-intensive industries and, as a consequence, the national economy of 
Ukraine. Higher education institutions face the following tasks: correlating the target settings 
for the development of higher education institutions with the state educational policy, one of 
the directions of which is creation of a state system for ensuring and assessing the quality of 
education; creating mechanisms that ensure the quality of the educational services provided 
by higher education institutions; intensification of integration processes in the fields of 
education, science, culture and production in the context of ensuring the quality of education 
and increasing the competitiveness of the educational structures. 

Key words: methodological foundations, systems approach, education quality 
management, modern HEI, management, scientific, innovative, administrative and economic, 
informational and social activities. 

 

 

 




